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4. (4.5 val.) Um filtro de ar é instalado para remover particulas solidas numa zona
de uma empresa.

7( V&) mimero de particulas capturadas numa amostra de ar segue uma distribuicao X N 5 (/\: éJ
de Poisson com valor médio 6.

a) Calcule a probabilidade de numa amostra de ar serem capturadas mais de F(X )8); 0. 15221—
8 particulas.

b) Suponha que, quando o filtro captura mais de 8 partfeulas. um alarme é acci- E
onado com probabilidade 0.9. Quando 8 ou menos particulas sao capturadas
o alarme ¢é accionado com probabilidade 0.01. M)A
i} Determine a probabilidade de o alarme ser accionado. x<g
ii} Qual é a probabilidade de haver falha no sistema de alarme? A28 -
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0.9*0.1527+0.01*(1-0.1527)=0.1459
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¢) Em duas amostras de ar recolhidas de forma independente, qual é a proba-
bilidade de no total serem capturadas 13 particulas?

d) Na empresa estao instalados, em locais distintos, 40 filtros de ar idénticos.
Para responder as perguntas que se seguem, considere que cada filtro atua
sobre uma tnica amostra de ar.

i) Determine a probabilidade, aproximada, de a média do nimero de
particulas capturadas por filtro de ar ser inferior a 7.

ii) Qual ¢ a probabilidade, aproximada, de serem capturadas mais de 8
particulas em pelo menos 5 filtros?
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Pebe - SE P(XI + )(,L = '3) = P(XH’X—L \4.‘3) "th"'xl S'L)

= o . 106

A= E[X]
x | 65 7.0 7.0 B B4 2.0 9.5 10 11 12
0 | 0002 0001 0000 0000 0000 0000 0.000 0000 0000 0.000
1 0011 0007 0006 0003 0002 0001 0001 0000 0000 0.000
2 0043 0030 0020 D014 0000 00D D004 0005 0001 0001
00112 0082 0068 042 0030 0021 D013 0010 00 ooz
4024 0173 0032 0100 0074 0065 0040 0020 0015 D008
5 0 0360 0301 0241 0191 0150 0116 0039 0067 0038 0020
6 | 0.627T 0430 0378 0313 0236 0207 0165 0130 0079 0.046
7 | 0673 0599 0526 0453 038 0324 0269 0220 0143 0.090
8 0792 0729 0662 0593 0523 0456 0392 0333 0E2 0I5
9 | 0ETT 0830 0776 0717 0633 0587 0522 0458 0341 D242
W 083 0901 0862 D816 OTEF 0706 0645 0585 0460 0.347
11 | 0.066 0947 00521 0833 0840 0803 0752 0697 0579 0462 .P (x ] + XZ é | Z )
12 | 0984 0973 0067 093 0909 0876 03836 0792 0680 [ET6

13 | 09593 0937 0978 0966 0949 0026 0893 0864 0781 0632 F(X,“’xl é 9

d) Na empresa estao instalados, em locais distintos, 40 filtros de ar idénticos.
Para responder as perguntas que se seguem, considere que cada filtro atua
sobre uma tinica amostra de ar.
i) Determine a probabilidade, aproximada, de a média do mimero de
particulas capturadas por filtro de ar ser inferior a 7.
capturadas mais de 8 | //5 vCcESSo g

ii) Qual é a probabilidade, aproximada, de serem

5 filtros?
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